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A becsület védelme.
A fővárosi lapok szombati szá­

maiban megdöbbenéssel olvastuk a 
hirt, hogy egy férfi sógorával pisz­
tolypárbajt vívott, ez utóbbbinak 
— egy közös hadseregbeli főhadnagy­
nak — szivét érte a golyó és holtan 
maradt a párbaj színhelyén.

A párbaj codex szerint ez a fő­
hadnagy lovaglásán cselekedett, mert 
a becsületén ejtett foltot fegyverrel és 
vérrel mosta le.

Igaz, hogy véletlenül saját véré­
vel, dehát ez privát szerencsétlenség, 
mert a fő, hogy reperálta a becsüle­
tén ejtett foltot, habár életét el is ve­
szítette. Érzik-e ennek az okoskodás­
nak a fonákságát, amely pedig legfőbb 
alapelve a párbaj intézményének! Mi­
nek a becsület — kérdjük joggal — 
ha elvész a becsületreparálásban az 
élet ? A harcmezőn nemes dolog az 
erőszakos halál, a párbajok színhelyén 
csak szánalmat ébreszt és fel-fel újítja 
pár hétig a párbajellenes cikkeket és 
agitációkat. Mindenki érzi, hogy a 
párbaj középkori és barbár intézmény, 
amely a XX. században csak erősza­
kos módon prosperálhat. Azaz csak 
vegetál, mert hiszen már a hadsereg 
körében is mind több tért hódit a 
párbajellenes eszme, amint ezt legu­
tóbb egyik hadtestparancsnoknak a 
párbajok korlátozása tárgyában kiadott 
rendelete is bizonyítja.

Barbár és inhumanus a párbaj 
intézménye azért, mert az ököljog ural­
mának a szülöttje s mint ilyen száza­
dunk szociális atmoszférájába egyálta­
lán nem illeszthető be. De barbár és 
inhumanus azért is, mert nem annak 
ád igazat, aki mint sértett fél a be- 
csületreparáció ezen kétes kimenetelű 
formájához fordul, hanem a véletlen 
kiszámíthatatlan szeszélye irányítja a 
gyilkos golyót, vagy legritkább eset­
ben a személyes ügyességnek párbaj­
ban alig érvényesíthető individuális 
fölénye. Ez pedig egyik sem megnyug­
tató és megfelelő módja a becsület 
védelmének egy jogállamban.

Csupán a véletlen müve, hogy a j

pénteken lefolyt Babochay Zsigmond 
— Hajdú István féle pisztolyparbaj- 
ban ez utóbbit érte el a nemezis, aki 
a tudósítások szerint forszírozta a pár­
bajt, dacára annak, hogy ellenfele haj­
landó volt a legmesszebbmenő elég­
tétel adásra, amellyel a párbajt meg­
előzhették és kikerülhették volna.

Viszont azonban fenti állításunkat 
bizonyítja az a tény, hogy Hajdú mint 
sértett fél ezen a módon akarta a 
becsületén ejtett csorbát reparálni — 
s életével fizetett érte.

Ismételjük, szép dolog becsülete­
sen meghalni, sőt egy jellemes, kor­
rekt embernek nem is lehet más célja, 
minthogy hazafiul, társadalmi, vallási 
és családi kötelezettségeinek minél 
hivebb betöltése után egy tisztessége­
sen befutott élet jóleső tudatával hajtsa 
le fejét az örök pihenésre, hogy ha­
lála után is csak jót és nemeset mond­
hassanak róla. De a becsület védel­
mében meghalni párbaj közben, ez 
már túl lő a célon.

Olyan intézmény létesülését kö­
veteljük, amely a becsületen ejtett sé­
relmet a legteljesebb és minden irány­
ban megnyugtató módon reparálja, 
anélkül, hogy az életet kockára tenné. 
Ez az intézmény pedig a büntetőtör­
vénykönyv. Szigorítsák a becsületsér­
tésről és rágalmazásról rendelkező fe­
jezeteit. Bővítsék a becsületsértés és 
rágalmazás definícióit, hogy az egyéni 
becsületen ejtett legkisebb folt is le­
tisztítható legyen. Szigorítsák az ezen 
bűncselekmények büntetési tételeit, 
esetleg nemét is, hogy a becsületsér­
tőknek és rágalmazóknak örökre el­
vegye a kedvét a mások becsületére 
való vadászás. Le kell törni a krakéle- 
reket, mert ezek veszedelmesebbek az 
utcára kiszabadult őrülteknél, hiszen 
bármelyik embertársukban kárt tehet­
nek anélkül, hogy lecsuknák őket. A 
legrosszabb esetben pár napi állam­
fogházat kapnak.

A kormány kötelessége, hogy a 
becsület védelmét intézményesen biz­
tosítsa és a mainál megnyugtatóbb

alapra helyezze. Ámbár kételkedünk 
abban, hogy a kormány ezt megtegye, 
hiszen az ököljog uralmát elsősorban 
a parlamentben kellene megszüntesse, 
hogy a közéletből kiszorulva a ma­
gánéletet is áthassa a fegyver uralmá­
nak barbár és inhumanus tudata. (M)

Dr. Mandl Adolf temetése.
A brassói társadalomnak olyan tragikus 

körülmények között elhalt tagját, a brassói 
ügyvédi kamara elnökhelyettesét, Dr. Mandl 
Adolfot vasárnap délelőtt fél 11 órakor helyez­
ték örök nyugalomra a postaréti izr. temető­
ben. A temetésen a rokonságon kívül a nagy­
számú ismerősök, jó barátok nagy tömege je­
lent meg. Az ügyvédi kamara testületileg vett 
részt a temetésen, amelyen Molnár Viktor 
ny. államtitkár is megjelent. A gyászbeszédet 
Papp Lajos dr. rabbi mondotta.

A brassói ügyvédi kamara nevében 
Dr. Zakariás János ügyvéd, kamarai titkár, a 
zsidó hitközség nevében Dr. Kecskeméti 
Zsigmond orvos búcsúzott el a halottól. Dr. 
Mandl Adolfot a családi sírboltba temették, 
amelyben a hasonló körülmények közt elhalt 
testvér bátyja is nyugszik.

A farsang utolsó 
mulatságai.

A Katholikus Kör műsoros 
estél tje.

Lapunk szombati számában előre meg­
írtuk, hogy a Rajzterem szűknek fog bizo­
nyulni a Katii. Kör szombati estélyén. Az 
estély iránti széleskörű érdeklődésből követ­
keztetve — minden különösebb jóstehetség 
nélkül — irtuk fenti kijelentésünket, amely­
nek bekövetkeztét a szombati estély fényes 
sikere igazolta.

A Katholikus Kör alig másfél éves 
fennállása alatt igen sok (amijeiét adta nem­
csak életképességének — ezen a kérdésen 
különben régen túl van már az egyesület — 
hanem főleg nagy népszerűségének. Már 
csaknem bizonyossággal előre meg lehet jó­
solni, hogy amit a Kathotikus Kör rendez, 
az feltétlenül fényesen sikerül. Utalunk töb­
bek közt a tavalyi majálisra s a Katii, nagy­
gyűlés befejezéseképpen rendezett Vigadói 
estélyre, amelyek mind a legteljesebb siker 
jegyében folytak le. —
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Ezek sorát most a szombati estély 
is szaporította, amelyről — ha lehetne 
úgy emlékeznénk meg, hogy „ a legteljesebb 
erkölcsi és anyagi siker jegyében folyt le.“ 
Az anyagi sikerjmár az estély tervezésekor 
biztosítva volt azáltal, hogy az anyagi kér­
déseket az estélyből teljesen kikapcsolták, 
mert hiszen a cél az volt, hogy a Kör saját 
tagjainak nyújtson egy kellemes szórakozást. 
Az erkölcsi siker azonban a lehető legfénye­
sebb volt.

Már 8 óra előtt teljesen zsúfolásig meg­
telt a Rajzterem úgy, hogy a 8 óra után ér­
kezőknek már állóhely is alig jutott. Való­
sággal küzdeni kellett minden talpalatnyi 
helyért. A titok leplébe burkolt programul 
első pontját Thomandl József köri háznagy 
mint Conferencier töltötte be. Ötletesen kon­
ferálta be az estélyt s végre kielégítette a 
felcsigázott kíváncsiságot. Felolvasta az es­
tély programmját. Utána Szentkirályi Gitta 
játszott népdalokat zongorán. A Köri esté­
lyekről a közönség már ismeri ügyesen, alb­
ínóval előadott játékát, most is csak ezt 
mondhatjuk róla. Majd Öffenberger Gusztáv 
III. gimnázista szavalt el Endrődi Sándortól 
nehány anakreoni dalt megértéssel, helyes 
accentussal. A következő szám Hartnagel El­
za énekszáma volt. Előbb egy népdalt, majd 
egy „Cápa“ kupiét adott elő. Kellemes hang­
jával, értelmes szövegkiejtésével nagy sikert 
aratott. A közönség valósággal tapsorkánnal 
jutalmazta a Weisznéról szóló kupléját, amelyet 
maszkban adott elő. Gruber Böske a szóra­
kozott leányról adott elő egy monologot, ál­
landó derültségben tartva a közönséget. Nagy 
könnyedséggel oldotta meg feladatát. Szar 
vas Erzsiké egy kis polgárista lány, mint 
cimbalom művésznő, gyönyörködtette az ügye­
sen eljátszott népdalokkal a közönséget. Ri- 
getti Hugo az „Őszi rózsa“ c. melodrámát 
szavalta el Simay Arthur zongorakiséretével. 
Hu.it>oösege, orgánuma már előre biztosí­
tották szavalatának sikerét. Majd a kis 3 és 
fél éves Dánér Lajoska szavalata követke­
zett. A kis műkedvelőt a zongoraszékre állí­
tották s mégis alig látszott ki a földből. De 
annál édesebben szavalta a Talpra magyart.
A közönséget magával ragadta a csöpp em­
berke bátor s egyben kedves fellépése. Igen 
ügyes gondolat volt a rendezőségtől e pro- 
grammszám felvétele. Végül Meisel József 
apátplebános mondott köszönetét mint a Kör 
elnöke — a megjelenteknek, egy—egy jól 
sikerült elmésséggel. Beszédje arról győzött 
meg, hogy nem csak a komoly témákat ke­
zeli könnyedséggel. A Köri tagok a beszéd 
végén lelkesen ünnepelték népszerű és köz­
szeretetben álló elnöküket.

Az estély végén táncra perdült a fiatal­
ság, a cigány is előkerült valahonnan s a 
késő éjjeli órákig járták a csárdást, a bos­
toni, s a négyest. Az estély sikere elsősor­
ban a rendező bizottságnak, Thomandl József, 
Árvay József és Halász Istvánnak érdeme.

BRASSÓI U J L A P 43. szám,
sze-visszaságban vonultak el szemeink előtt, 
s őszinte örömmel kosntatáltuk, hogy bár a bál 
kifejezetten „magyar bál“ volt, mégis nemze­
tiségi különbség nélkül láthattuk ott vám­
sunk számottevő tagjait.

A bál egyik érdekessége, a külön ez 
alkalomra betanított „two slep“ tánc volt. 
A másikat, a „tangót“ már láttuk egyik előző 
bálon, ehez azonban nyilvánosan most volt 
először szerencsénk. Itt-ott táncolták már 
ugyan, de nagy tömegben, általánosan csak 
most.

A bál különben a hajnali órákig tartott 
a legjobb hangulatban s anyagilag is a leg­
teljesebb siker koronázta az igazán agilis 
rendezőség fáradozásait.

A brassói protestáns nőegylet 
magyar bálja.

Szombaton este zajlott le az idei far­
sangi saison egyik igen fényes és igen elő­
kelő mulatsága, a protestáns nőegylet ma­
gyar bálja.

Kilenc óra tájban kezdett gyülekezni 
az előkelő közönség úgy, hogy fél 10 órakor, 
midőn a „Rákoczy induló" a főispán meg­
érkeztét jelezte, teljes számban együtt volt 
Brassó város szine-java.

Szebnél-szebb toilettck, fényes egyen­
ruhák, ragyogó hófehér plastronok tarka ösz-

A Dalárda farsangi tréfás 
estélye.

A Brassói Magyar Dalárda vasárnap 
este tartotta meg évi szokásos farsangi tré­
fás estélyét a Vigadóban. Az estélyen a kö­
zönség zsúfolásig megtöltötte a nagytermet. A 
Dalárda pedig eddigi sikeres estélyeinek a 
számát újból szaporitotta.

A műsort a Dalárda zenekara nyitotta 
meg Mendelsohn : Athalia c. operájából előa­
dott indulóval. A zenekar úgy ezen, mint a 
műsor későbbi folyamán előadott Auber 
„Fra Diavolo“ opera nyitányt a lehető leg­
ügyesebben adta elő. A Dalárda estéinek 
mindenkor egyik fénypontja a zenekari szám. 
A betanítás fáradtságos munkáját úgy a ze­
nekarnál, mint az énekszámoknál Honigber- 
ger Emil karnagy végezte, aki feladatát 
ügyesen oldotta meg. A nőikar Sodermann : 
Svéd parasztlakodalom c. dalt énekelte el, 
kitűnő betanulással és összhanggal. Majd 
Simay Viktor játszotta el zongorán Lisztnek: 
Carneval de Pesth c. zenemüvét nagy preci­
zitással. A férfikar magyar dalokat énekelt. 
A közönség meleg tapssal honorálta a férfi­
kar énekét. Majd Bernhardt A. magánjele­
nete következett, aki a haditudósító ének és 
monolog számát adta elő, állandó derültség­
ben tartva a közönséget.

Szünet után egy férfi nyolcas követ­
kezett, Wagner: Ramses király-át énekelték 
el. A humoristikus férfi.iyoleasról is csak azt 
mondhatjuk, amit a többi számról, hogy si­
kerültek voltak. Két egyfelvonásos énekes 
darab fejezte be az előadást. Az egyik a Ká- 
vénénikék volt, amelyben főleg Hübner Rj- 
chárdné, Heretik Endréné és Magyar Annus 
tűntek ki. Valamennyien kitűnő hanggal ren­
delkeznek, ami szépen is érvényesült a da­
rabban, melyben egy kis női kar is szere­
pelt. A dalárdától jó gondolat volt, hogy a 
Kávénénikéket fölelevenitette s azt — mintegy 
8 évi pihenés után — újból szinrehozta.

A műsort „A cápa“ c. komikus opera­
jelenet fejezte be, amelyben Heretik Endréné, 
Bernhardt Dezső, Égető Károly, Werzár Kál­
mán, Fuhrmann János és a férfikar szerepel­
tek, valamennyien igen kitünően állották meg 
helyüket.

Műsor után az obiigát tánc fokozta a 
jó hangulatot s a párok a reggeli órákig bú­
csúztak a farsang utolsó mulatságától.

A dalárda vezetősége pedig — hisz- 
szük — teljes mértékben meg van elégedve 
az elért fényes sikerrel.

(M)

Cipész < s szabóipari 
szakvizsga.

F. hó 22-én vasárnap délután zárták 
be a cipész és szabó iparosok tanfolyamát 
az áll. faipari szakiskolában. A záróvizsgá­
latokon a helybeli mesterek soraiból többen 
jelentek meg s igy a záróvizsgálatok fénye 
emelkedett. A tanfolyamot hallgatók talpraesett 

I feleleteket adtak, nagyon csinos rajzkiállitás- 
sal tanúbizonyságot tettek az eltöltött idő 

I hasznos felhasználásáról s igy a megjelent 
! vendégeknek és érdeklődőknek élvezetet 

nyújtottak.
A vizsgálatok zártával elismeréssel és 

köszönettel adóztak Dózsa János kir. tanácsos 
igazgatónak, ki a munkásság továbbképzésé­
nek áldozatkész szolgája, továbbá Tlelmann 
Béla és Danes Lajos tanároknak, kik fárad­
ságos munkájuknak legtalálóbb elismerését 
és honorálását a hallgatók igaz köszönetében 
és a jelenlevők meleg ovációiban kap­
ták.

Végtelenül jól esett volna, ha iparos 
ifjaink közül is láttunk volna nehányat, 
kik társaiknak tudásából és készültségéből 
maguknak inspirációt mentettek volna a jövő 
tanfolyamra való beiratkozásra. A tanfolyam 
hallgatói legnagyobb részt a keresztény szo- 
ciálisták soraiból kerültek ki, mi legfényesebb 
bizonyítéka a ker.-sociálisták tudásvágyának 
és annak az előrelátásnak, mellyel életüket 
boldoggá és megelégedetté kívánják tenni.

MAPÍHIREK.

Hirdetéseket felvesz a kiadó­
hivatal. Kapu-u. 5D.

Adomány. A Szent Antal Napközi Gyer­
mekotthonnak fözésmegváltás cimen dr. Hantz 
Mihályné 7 koronát adományozott. Fogadja 
adományáért ezúton is a vezetőség hálás kö­
szönetét.

Hadsereg köréből. Kaczander Jenő 2 sz. 
gyalogezred beli őrnagy az ungvári hadkiegé­
szítő parancsnoksághoz, Mischinger Viktor 50 
sz. gyalogezredbeli őrnagy a brassói hadki­
egészítő parancsnoksághoz tartósan vezényel- 
tetett. Brad János várakozási illetékkel sza­
badságolt 2. sz. gyalogezredbeli százados 
nyugállományba helyeztetett. (Választott lak­
hely Bécs).

Honvédség köréből. A hivatásos honvéd 
főorvosra való kinevezésre előírt próba­
szolgálat teljesítése alkalmából segédorvos 
helyettessé neveztetett ki dr. Cretu Miron 
brassói 2T honvédezredbeli egy évi önkén­
tes, orvos növendék, ez. tizedes, egyetemes 

: orvostudor, a budapesti első honvédgyalog- 
j ezred állományába való tartós vezénylése 

mellett.
Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügy- 

miniszter llyés Ferenc brassói lakost ideig­
lenes minőségű számgyakornokká nevezte ki 
a brassói m. kir. pénzügyigazgatóság mellé 

i rendelt számvevőséghez.
Kitüntetett brassói tűzoltók. Öcsászári 

és apostoli királyi felsége legfelsőbb felha­
talmazása alapján a belügyminisztérium veze­
tésével megbízott ni. kir. miniszterelnök a 
tűzoltás és mentés terén 25 éven át telje­
sített érdemes tevékenység jutalmazására ala­
pított diszérinet a brassói önkéntes tűzoltó­
ság kebeléből Deák Mihály osztályvezető és 
Kató János osztályvezető helyettes részére 

j adományozta.
Elhalasztják a rendőrség államosítását

Az utóbbi időben sűrűn jelentek meg hírek 
arról, hogy a vidéki rendőrség államosítása
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már a közeljövőben megtörténik. Most, mint 
illetékes forrásból értesülünk, a vidéki rendőr­
ség államosítása bizonytalan időre elhalász­
tatok. A tervezet szerint, melyet a belügymi­
nisztériumban elkészítettek, 40 millió korona 
szükséges az államosításhoz s ezen okból bi­
zonytalan időre eltolták az államosítást.

A miikiállitás bezárása. Holnap, ked­
den este zárul he Vastagh Gyulának, a Kertseh 
villában rendezett képkiállitása, mely nemcsak 
teljes erkölcsi, de kielégítő anyagi sikerrel 
járt. Örömmel jegyezzük fel, mert közönsé­
günk fejlett müértéséről tesz tanúbizonyságot. 
A tegnap kisorsolt képet Schuster Gábor 
nyerte meg. A kiállításon ismét történtek 
újabb vásárlások, sőt ma megint érkezett 
Reinhard Leónak, a hajszál finoman festett 
csipkék festőjének, egy másik szép miniatűr 
képe. Hisszük, hogy ennek is hamar akad 
vevője, mint a másiknak.

A keresztény szociális anya egyesület 
március 1-én vasárnap d. e. 11 órakor az 
elemi fiúiskola rajztermében tartja meg ez 
évi rendes közgyűlését. A tagokat a közgyű­
lésre tisztelettel meghívja az elnökség.

Jóváhagyott szabályrendelet. A m. kir. 
belügyminiszter a községi vadászati jog bérbe­
adásáról és gyakorlásáról alkotott vármegyei 
szabályrendeletet Zajzon község fellebbezé­
seinek elutasítása mellett jóváhagyta.

Egészségügy. Az alispáni hivatalba ér­
kezett jelentés szerint Hültövény községben 
fültőmirigy járványos betegség fellépett. A 
betegség tovaterjedésének meggátlására a 
kellő óvóintézkedések megtétettek.

Reszeg ember garázdálkodása. Nagy 
botrányt okozott vasárnap délután Cseh Osz­
kár helybeli lakos a bertalani állomáson ittas 
állapotban. Ugyanis a szolgálatot tevő vasúti 
tisztviselő el akarván az ittasembert az állo­
más épületből távolítani, az durván rátámadt 
és szidalmazni kezdette öt. Erre megjelent 
Bert György rendőr és hogy a további bot­
ránynak véget vessen, Cseh Oszkárt be akarta 
kisérni, de ez a rendőrre is rátámadt és töb- 
ször arcul ütöte. Csak későre, midőn Vaszi 
Mihály rendőr személyében újabb segítség 
érkezett, sikerült megfékezni a garázda részeg- 
embert, de még útközben is többször föld­
höz vágta magát és megrugdosta a rendő­
röket. Könnyű tcstisértés és natóság elleni 
erőszak büntette miatt az eljárást megindí­
tották ellene.

A megbüntete t tanítás zavaró. Még a
múlt év novemberében egy szülő minden en­
gedetem nélkül belépett egyik helybeli állami 
elemi iskola tantermébe s az ott tanító hit­
oktató tanítását megakasztotta. A hitoktató a 
szülőt figyelmeztette, hogy távozzék el s a ■ 
tanítást ne zavarja. Az nagynehezen eltávo­
zott, de a folyóson ismét hangosan kiabált 
az iskola ellen. Az igazgatóság az esetet be­
jelentette a városi rendőrségnek, mely a ta­
nítást zavaró szülőt Brassóvárinegye törvény- 
hatósági bizottságának 1896 évi október hó 
26-án az iskolai rend védelme tárgyában hozott 
s a belügyminiszter által is jóváhagyott sza­
bályrendelete értelmében 30 kozona pénzbün- I 
tetésre Ítélte. Közöljük ezt azon szempontból, | 
h,,gy ez utón is figyelmeztessük a szülőket, 
amennyiben valamelyik szülőnek a tanító- j 
•ól felvilágosításra van szüksége, azt ne a 
tanítási órák alatt a tanteremben, hanem 
órán kívül végezze el.

Búcsú előadás az Apollóban. Kedden 
és szerdán febr. hó 24. és 25-én utolsó és 
bucsueiőadások lesznek az Apolló Bioskop- j 
b-m. Műsor: A diadalmas szerelem, dráma I 
^ felvonásban, főszereplők: Waldemar Psy- j

lander és Ellen Aggelholn. — féli élet a 
létrában, sport. — Leánybosszu, humoros. 
— A vidéki rokon, humoros.

Gyermekgyilkosság Tatrangon. Tatrang­
ról jelentik: Kajcsa Katalin 21 éves leány ma 
reggel újszülött gyermekét megfojtotta s hogy 
bűntettének a nyomait eltüntesse, a halott 
gyermeket a patakba dobta. A csendőrőrjá­
rat megtalálta a patakba dobott gyereket s 
rövid nyomozás után kiderítette a tettest, a 
fent említett leány személyében. A megfoj­
tott gyerek fel boncolása végett a bizottság 
kiszállott s a boncolást megejtette. Az ered­
ményről azonban még nem kaptunk értesí­
tést. A leányt őrizetbe vették s előrelátható­
lag letartóztatják.

A ravasz pénzváltó. Fogarasi tudósí­
tónk jelenti : Zernescu János magurai lakos 
felesége utján egy darab 100 koronasí kül­
dött rokonához, Zernescu Mózeshez, aki a 
pénzt Zernescu Jánosnétól elvette, de azt nem 
adta többet vissza, se fel nem váltotta, Tet­
tét azzal indokolta, hogy Zernescu Jánosék 
tartoznak neki 100 koronával, s annak ki­
egyenlítéseképpen tartja vissza százkoronást. 
Az asszony sirva kérte vissza a pénzét s 
midőn azt Zernescu Mózes megtagadta, cl­
panaszolta urának az esetet, aki büntető fel­
jelentést tett sikkasztás cimén Zernescu Mó­
zes ellen. A csendőrség a nyomozás folya­
mán kihallgatta a feleket, de Zernescu Mó­
zes nem tudta igazolni a pénz visszatartá­
sának a jogosságát. Kiderült, hogy Zernescu 
Jánosék semmivel sem tartoznak neki. A 
csendőrség a 100 koronást bűnjelként lefog­
lalta, az eljárás pedig tovább folyik.

Halálra itelt hazaáruló. A becsi katonai 
bíróság szombaton honárulás büntette miatt 
halálra Ítélte Jandrics Dedomir főhadnagyot, 
mert a háborús veszély idején katonai terve­
ket szolgáltatott ki i legen hatalomnak.

A vő, anyós, es nagyanya. Bukarestből 
írják: Bukaresten a Teiului városrész Scher- 
baneszku utca 29 sz. alatt lakott a 18 éves 
kerekes mester Nenciu Radu feleségével, 
anyósával s ennek anyjával. A vő és az anyós 
között a perpatvar mindennapi volt. Szom­
baton délután újból összevesztek s az össze- 
szóialkozásban az anyós anyja is közbe­
szólt. A vitatkozás hevében Nenciu revolvert 
rántott s a nőkre lőtt. Mindkét golyó talált. 
De a nőkön csak kisebb sérülést okozott. A 
tett elkövetése után Nenciu a rendőrségnél 
jelentkezett. Nenciu balkeze is megsérült, ál­
lítólag öngyilkosságot akart elkövetni.

Cipeszmunkások kerestetnek. A bias- 
sói kér. szociálista szakszervezet munka­
közvetítő irodája sürgősen keres több ci­
pészmunkást azonnali elhelyezésre. Jelent­
kezni lehet Kolostor-utca 29. sz. alatti Ott­
honban este 8—9 óra között.

Táviratok.
A in ú m m a rossz if/éti per. 

Máramarossziget fehr. 23. A kir. 
ügyész ma tartotta meg vádbeszédét.
A beszéd folyamán ismertette a russo- 
pliil mozgalom történetét.

A Gerovski testvéreket, mint az 
egész mozgalom központját jelölte meg, 
kiknek közvetítésével kapták a pénzt, 
melyet a Bobrinsky elnöklete alatt ál­
ló „Galichaja“ egyesület küldött nekik. 
Ők adták ki orosz pénzen a „Rushaja" 
és „Virecrkvu" cimü izgató pánszláv i

Brassói !! j l i p

lapokat és terjesztették azokat felső- 
m agyarországon.
. I yöröyökkiűritik a megszál­

lót t albán területeket.
Valona, febr. 23. Skrapar falu 

csendőrkülönitménye jelenti, hogy az 
ottani görög parancsnok Athénből azt 
az utasítást kapta, hogy ürítse ki a 
környék katonaságát s a helységeket 
adja át az albán csendőrségnek. Úgy 
látszik, hogy a görögök ezzel meg- 

I kezdették az albán területek kiürítését.
Wied herceg ünneplése.
Valona, febr. 23. Tegnap érkezett 

ide Wied hercegnek az az értesítése, 
hogy a hadsereg feletti uralkodói mél­
tóságot már most elfogadja. Az egész 
város ünnepi díszt öltött, nagy em­
bertömegek vonultak fel az albán cí­
mer előlvitele mellett az utcákon. Ha­
zafias dalokat énekeltek és éltették a 
királyt. Hazafias beszédeket tartottak s 
Wied hercegnek hódoló táviratot kül­
döttek.

A hajótöröttel,' sorsa.
Wexford, febr. 23. A „Mexikó" 

norvég hajó 12 hajótöröttje még min­
dig a Saite szigeten van elhagyatva, 
ahol rettenetes sors vár rájuk, mert 
az irtózatos vihar miatt minden men­
tési kísérlet hiábavalónak bizonyult. A 
szerencsétlenek péntek óta vannak ét- 
len-szomjan a szigeten.

I fisati szerencsétlenség.
Bern, febr. 23. Kandersteg mel­

lett a személyvonat két kocsija kisik­
lott. 1 ember meghalt, 1 súlyosan meg- 

i sebesült.

3. oldal.

Sz. : 4301—913. tlkv.

Árverési hirdetmény kivonat.
A zeniesti kir. járásbíróság mint tlk- 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Ba- 
I József brassói ügyvéd végrehajtatónak 

Bratescu J. György és neje Runceán Erzsé­
bet végrehajtást szenvedő elleni 124 kor. 65 
fillér tőkekövetelése és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a brassói kir. törvényszék 
és zernesti kir. járásbíróság területén levő 
Alsómoecs község határán fekvő alsómoecsi 
988 sztjkvben A f 6097—2. Iirsz. alatt Bra­
tescu Györgyné szül. Runceán Erzsébet ne­
vén felvett ingatlanra 806 kor. kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1914. évi március hó 
I I-ik napján d. e. 10 órakor Alsómoecs köz- 
ségházánál megtartott nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is fog, azon­
ban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adható.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 százalékát készpénz­
ben vagy az 1881.: EX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 
november hó 1-én 33333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. : LX. t.-cz. 170. 
§-sa értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a bánatpénzt a vételár 10 
százalékára kiegészíteni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóságtól.

Zernest, 1913. évi december hó 23. 
napján.

TUZSON s. k., kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül :

GÖLLER ALBERT kir. tlkvvezető.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a brassói kir. törvényszéknek 1914 évi 
14670. szánni végzése következtében dr. Farkas 
Lajos ügyvéd által képviselt Veres Károly ja­
vára 5500 kor. — f. s jár. erejéig 1914. évi január 
hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 2847 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: bútorok, képek, stb nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 2338--4. szántu végzése folytán 
5500 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi jun. 
9. napjától járó 6 százalék kamatai, egyharm. szá­
zalék váltódíj és eddig összesen 283 kor. 26 f-ben bi- 
róilag már megállapított költségek erejéig Brassóban, 
Kolostor-utca 21. szám és Fekete-utca 24. szám 
alatt leendő megtartására 1914. febr. hó 28. napjának 
d. u. 3 ó. határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi febr. hó 14. napján.
TANKÓ JÁNOS, kir. bir. végrehajtó.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102, §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a nagyváradvárosi kir. járásbíróságnak 1913. 
évi Sp. IV. i>77 3. számú végzése következtében dr. 
Kaufmann Gyula ügyvéd által képviselt Leitner Lá­
zár javára 824 K. 20 fill, s jár. erejéig 1913. évi 
május hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfog alt és 1454 koronára becsült 
következő ingóságok u. m. : cipőáruk, stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 943—4. számú végzése folytán 256 K 
69 fill, tőkekövetelés, és a már megállapított költ­
ségek erejéig, Brassóban, Fekete-u. 10 sz. a. leendő 
megtartására 1914. évi február hó 28-ik 
napjának délelőtti II órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- cs felüifoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az. 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1914. évi febr. hó 8. napján.
TANKÓ JÁNOS, kir. bir. végrehajtó.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany­
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50.
Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész- 

letfizetére is
Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

1 Ajánlható cégek BrassóbánT"!

Arany- és éhszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden c szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Kiadás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Fele- 
főn interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készilésii férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingóid Testvérek,

Hirscher-u. 4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-itaíok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Divatáru-kereskedők:
I Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és tehérnemüekbcn.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilsen) ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin cs parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és cmail- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrad, New-Jork 
síh. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világítási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar- 
b'an tartása elvállaltatik.

Gépraktarsk:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kostnos-kerékpárok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
külőnlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Hefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Hefeüzlctek;
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban cs kicsinyben. Viszontelárusitok 
a. engedményben részesülnek.

Hözsörüs és késesek ;
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mü* cs 
homorú köszörűs motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak!

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füzö-üzlef.
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(llosszutalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

1 térti ich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hímző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapiiva 1879-ben Telefon 5—23.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


